
A  
在从根向下 dfs 的过程中，搜索到叶子的时候所访问到的节点就是从根到叶子路径上的所有节点。

对于前  大的限制条件，使用 set 维护路径上前  大数，每次搜到一个节点将该节点的值加入集合。若
集合内数字数量大于 ，则删除最小的，并用另外一个集合维护在该节点删除的数，回溯过程中若有需
要把另一个集合中最大的那个数加回去即可。

时间复杂度 

B  
类似康托展开求排列的过程，求对应字典序的序列时可以从前往后一位位确定。记以  开头且长度为  
的序列数量为 ，则有

当  时，易知 

对于首位，我们找到最大的  满足 ，这个可以通过预处理完毕后枚举  的  或在 
 的情况下直接通过单次除法获取  的值。剩下的位依此类推。

C  
树上独立集问题，颜色数量很小，因此可以对颜色进行状压。

设  代表以  为根的子树，在颜色选择情况为  且  选/不选时的最大点权和。在对于节点 
 维护  时先令  和 ，考虑将  的每个子树合并进去：

最终答案为 

时间复杂度 

D  
每个字母独立，设  代表节点  选择字母  时子树内最小的边权之和，则

E  
 很小，且要求出现恰好两次，考虑设  代表当前字符串长度为 ，目前匹配到  的第  位，

总共匹配好  次的方案数，有

其中  代表匹配到第  位时插入字母  后匹配的位置，pos代表有一个完整串后匹配的位
置。
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矩阵快速幂加速转移即可。

F  
令  表示长度为  的所有位置都被一个好的区间包含的序列的个数，令  表示在一个  的排列后
插入  个数满足最后  个数仍然组成一个  的排列，且在插入前  个数的任何时候最后都无法
形成排列（去重），则 

对于排列而言，数字之间的大小关系可以忽略，故以  的排列为例求出 。首先 
，需要减去不合法的方案数，即 ，满足  中最后一个不合法的前缀，即前  个数刚好是 

 的排列，这样的方案数是 ，后面  的数必须合法，方案数为 ，故有  

时间复杂度 。

G  
考虑每个数在期望中的系数，设  代表左边有  个数，右边有  个数时的期望贡献，则

令 ，则

转化为网格图路径计数问题，  等价，所以每条路径的权重相同，均为 
，路径条数为 ，预处理后可以  计算。
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